

召开落实冷链食品疫情防控措施推进会 临淄约谈进口冷链食品经营业户

淄博11月26日讯 11月25日,临淄区市场监管局召开落实冷链食品疫情防控措施推进会。会议要求各有关单位要严格服从区局冷链食品疫情防控专班指挥,准确、规范落实各项疫情防控工作要求,将属地责任落实与部门责任落实相结合,严格、严肃、严密开展疫情防控工作。

区市场监管局党组书记、局长张磊强调,区局专班要压实责任,强化工作部署、调度、通

报,建立规范的工作应急机制,各单位对工作发现的突出问题要及时向党组汇报,党组将在第一时间研究解决。要做到“三统一”,着力实现“五到位”,将属地责任落实与部门责任落实相结合,严格、严肃、严密开展疫情防控工作。各市场监管所要按照要求,积极参加镇办专班工作中,实现共建共治共享;建好台账,责任到人。

充分利用执法手段,细查工作中是否存在疫情防控不到位的问题,将疫情防控工作与日常工作相结合,与食品安全监管、行政执法、日常工作相结合,形成执行力、执法力。针对不符合防控要求的行为,依法依规严厉查处,构成犯罪的移交司法机关处理,实现执法倒逼的效果。

为加强对进口冷链食品新冠肺炎疫情防控工作,保障公众生命安全和身体健康,11月16日,

区市场监管局召开进口冷链食品经营业户约谈会,全区16家进口冷链食品经营业户及各市场监管所负责人参加会议。

针对下一步进口冷链食品疫情防控工作,张磊表示,要严格按照常态化防控和秋冬季防控等方案预案要求,迅速开展冷链食品疫情防控工作情况大排查。按照“人员检测到位、事前报备到位、系统应用到位、专柜公示到位、扫码销售到位、应急

处置到位”的工作要求,落实好冷链食品行业从业人员核酸日常检测、机动检测和应急储备能力,确保疫情常态化防控和应急处置需求。对不按照规定进行运输、贮存、加工分装、经营销售、报备、人员检测的业户一律关停整改,对拒不整改的依法从严查处。

大众日报淄博融媒体中心
记者 李鸿斐 通讯员 孙兴业

“有解思维”破解知识产权质押贷款难题

淄博11月26日讯 长期以来,知识产权质押贷款因为评估流程多、手续复杂,一直面临着“大企业不愿贷,中小企业很难贷,银行不敢贷”的窘境。自从全区“四大”活动开展以来,区市场监管局直面查摆工作中存在的问题,以“有解思维”破解知识产权质押贷款中的瓶颈难题。

提升服务破解企业办理梗阻。针对企业反映的质押贷款手续办理存在的堵点,与市知

识产权事业发展中心建立工作联系机制,落实知识产权质押贷款贴息政策,对专利评估费给予1万-2万元/笔补助;开展贷款帮办、代办业务,引入全市最大的2家知识产权中介服务机构,为企业专利申报、专利价值评估提供最大便利,实现“专利贷款能贴息,手续我们替你办,费用大半有补助”。

完善机制破解银行“后顾之忧”。针对商业银行不敢贷的问题,与人行建立知识产权

金融协同机制,完善风险分担和损失补偿机制,创新实行以协商估值、坏账分担为核心的知识产权质押融资模式;实施“专利+抵押物”组合贷的形式,实现专利质押贷款“突围”。截至目前,已为7家企业办理知识产权专利质押融资贷款1亿元,同比增长400%。

增加专利“含金量”破解授信额度低。针对专利品牌知名度不足的问题,加大对知识产权密集的创新型(科技型)企业

支持力度,开展高价值专利和知识产权优势培育,实施专利导航、高价值专利申报等工作,不断增加专利“含金量”和“附加值”。目前已有5家企业知识产权贯标,2家企业申报省、市专利导航项目,3个专利项目获评市高价值专利项目。

大众日报淄博融媒体中心
记者 李鸿斐 通讯员 孙兴业

■ 简讯

11月17日,淄博市药品零售企业分级管理暨监管规范化建设现场会在临淄召开。会上,临淄区市场监管局党组书记、局长张磊作了题为《分级评定抓信用 规范建设保安全》的典型发言。临淄区在风险分级管理和监管规范化建设工作中的“六统一”“教考式执法”等亮点做法,为各区县提供了很好的参考和借鉴。

李明杰 张琳

朱台镇中学 让教师和工会组织一起阳光成长

□ 付百发

学校工会是教职工的“娘家”,是教职工行使民主权利和参与决策管理的组织。工会组织职能的发挥影响着阳光教师队伍建设工作,让教师队伍和“娘家人”一起阳光成长,学校工会扮演着越来越重要的角色。

工会要在引领教职工与学校形成发展共同体中发挥主体作用。工会负责人要参加学校办公会,参与、执行学校工作计划,引导教职工立足大局兼顾个人利益与集体利益,与学校形成发展共同体。作为工会组织,既要尊重教职工的民主权利,又要引导教职工认识到集体与个人、目前与发展的辩证

关系,发挥好参与学校民主管理和决策的权利,形成阳光管理氛围,建设阳光学校。

工会要在提高教师师德水平方面发挥引领作用。师德是教师的一切教育工作者在从事教育活动中必须遵守的道德规范和行为准则,以及与之相适应的道德观念、情操和品质。学校工会组织必须抓好师德建设工作,集中精力、广泛宣传、广泛发动、及时掌握教师的思想动向,以喜闻乐见、实际有效的活动推动师德建设有效发展。

学校工会在师德建设工作中,始终围绕工作重点和教师队伍思想存在的问题,以争做“四有好老师”为主线,设计不

同主题的学习、演讲、征文等活动载体,提升师德认识。根据区教体局“爱与责任主题教育活动”的部署,适时进行师德行为自查、互查和整改,并组织学生、家长的评教活动,将评教结果纳入教师的师德考核。通过每年评选一届阳光教师、组织教师参加区师德报告团宣讲、齐鲁最美教师评选、我身边的师德标兵评选、感动淄博人物评选等活动,积极发现、树立典型。

工会要在教师素质提升方面发挥助推作用,培养阳光教师个体。教师的素质高低关系到教育的成败。工会要在日常教育教学中,为教师提供舒心、宽松的成长环境;在教师进修

学习、外出培训时,帮助教师解除后顾之忧。

同时,工会要配合学校行政处室组织开展各种活动,通过进行教学基本功比武、青蓝工程、结对帮扶等活动,为教师提高自身素质,展示才华提供活动空间,快速有效地促进教师的成长。

教师交流是优化教育资源配置、实现教育资源共享的重要手段。学校工会要发挥积极作用,促进学校之间教师交流,搭建互通有无的桥梁,了解清楚每名教师的情况,帮助教师解决后顾之忧,让符合条件、工作需要的教师愉快地参与到教师交流活动中。

■ 简讯

□ 王爽

学校教育和家庭教育是培养、塑造学生的重要组成部分,为深化落实临淄区“爱与责任”主题教育活动的精神,朱台镇中学积极利用周末组织开展了党员和班主任教师大家访活动。

老师们走进留守儿童、单亲家庭、学习困难和经济困难的学生家中,与家长交流学生在校的学习和生活情况,了解了学生的家庭状况、成长环境及孩子在家学习状况,与家长探讨更加行之有效的教育方法。家访活动整合家校力量,架起了学校和家长交流的桥梁,取得了良好效果。

■ 简讯

近日,临淄八中成立新一届家校委员会,并在学校全面开展大家访活动。学校领导班子及班主任深入学生家庭,全面了解监护人情况、家庭环境等,主动征求家长对学校、班级的意见和建议;同时,向家长详细宣传教育政策和学校办学成效,增强了家长对学校的认同感、信任度。家访结束后,老师们认真做了“家访记录”,并开展了包括心理辅导和学习辅导在内的一系列帮扶助学活动。于春桂

雪宫小学 踏寻齐山之美 探索研学之旅

□ 桑学忠

学生研学,教师先行。11月20日,雪宫小学教师一行40人来到齐山,踏寻齐山之美,探索研学之旅。

老师们参观了“齐民部落”

的烧饼铺、织布机、古法酿酒坊、铁匠铺等研学项目,了解了悠远的东夷文化,体验了淳朴齐风民俗,领略了“高山悬瀑”“十里画廊”“绝壁云顶”“齐门双洞”等齐山美景,并就如何依

托齐山文化资源、自然景观和设施开发好研学课程,与齐山研学基地的工作人员进行了研讨。

下一步,学校将与齐山共建研学旅行基地,借助研学活

动,进一步激发学生爱党、爱国、爱家乡的美好情怀,增强社会责任感、提高创新精神和实践能力。